АБАЗОВСКИЙ ГЕРАСИМ АНТОНОВИЧ



Когда события проходят, исчезают люди, пропадают вещи и все, что остается хранить — память. События, о которых трудно вспоминать, рассказанные устами тех, чьи глаза были их свидетелями, ценнее любых учебников истории.

Это история моего деда, прошедшего Вторую мировую войну. Родился он в деревне Биково Сенненского района 10 марта 1911 года. Будучи призванным в Советскую армию в возрасте 20 лет, он еще не знал о том, что ему предстоит пережить.

Войну уже в эрелом возрасте Герасим Антонович встретил старшиной эскадрона на Дретунском политоне, куда эскадрон был направлен на перевооружение. В это сложно поверить, но противника солдаты встречали безоружными. Они в буквальном смысле шли в атаку с палками в руках, у дедушки был только один пистолет.

После прохождения курсов факультета связи Военной электротехнической академии связи, которая была переведена из Сталинграда в Томск, в мае 1943 года он был направлен на І-й Украинский фронт, где был командиром роты 826—го отдельного линейного батальона связи. Там был удостоен ордена Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

Свою Победу дедушка встретил в Вене. Командуя батальоном, он участвовал в освобождении Польши и Чехословакии. По возвращению домой, как и большинство фронтовиков, был демобилизован. С 1950 по 1956 гг. снова служил в Белорусском военном округе в звании майора.

Никогда о службе он не отзывался ни плохо, ни хорошо, не любил рассказывать фронтовые истории, косо смотрел на тех, кто, по его словам, «бренчал своими побрякушками» — так назвал военные награды. Сам награды почти не

носил, а если приходилось надевать, то оставлял только планки и только тех орденов и медалей, которые получил за боевые заслуги. Больше всего дорожил, конечно, медалью за Победу.

Тот, кто прошел ужасы войны умеет ценить жизнь, таким был и он: под сердцем носил не ордена и медали, а людей, которых потерял и которые смогли выжить вместе с ним и благодаря ему в этой войне.







Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой Отечественной войны в лицах"

Е. П. Абазовский

АБАЗОВСКИЙ ГЕРАСИМ АНТОНОВИЧ

Минск БНТУ 2020